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Tarih  : 09.07.2024 

Sayı : BBDAS/2024-98 

Konu : Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Binek Otomobillerinin İthalinde İlave 

Gümrük Vergisi Uygulanacak 

 

8 Haziran 2024 tarih 32570 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8639 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile; Çin Halk Cumhuriyeti menşeli olan ve aşağıdaki tabloda 

yer verilen binek otomobillerinin ithalatında adet başına %40 veya minimum 7.000 

ABD Dolarından yüksek olanın uygulanmasına karar verilmiştir. 

 

Uygulama 8 Temmuz 2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

5 Temmuz 2024 tarih 32593 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8724 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile de; aşağıdaki tabloda belirtilen Çin Halk Cumhuriyeti 

menşeli binek otomobillerinin, yatırım teşvik belgesi kapsamında gümrük vergisi 

muafiyetinden yararlanılarak ithal edilmesi durumunda, getirilen ilave gümrük 

vergisinden muaf tutulacağı hükme bağlanmıştır. 

 

NOT: İlave Gümrük Vergisi Getirilen Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Binek 

Otomobillerine İlişkin Tablo Sirkülerimiz Ekindedir. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve 

diğer yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda 

konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece 

sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan yazar veya 

müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 
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İLAVE GÜMRÜK VERGİSİ GETİRİLEN ÇİN MENŞELİ BİNEK OTOMOBİLLERİ 

NO GTİP AÇIKLAMA 

İLAVE 
GÜMRÜK 
V. ORANI 

% 

I- DİĞER TAŞITLAR (SADECE KIVILCIM ATEŞLEMELİ, İÇTEN YANMALI PİSTONLU MOTORLU OLANLAR) 

1 8703.21.10.10.00 Yeni Silindir Hacmi 1000 cm3 Geçmeyen Binek Otomobilleri 40 

2 8703.21.90.10.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1000 cm3 Geçmeyen Binek Otomabilleri 40 

3 8703.22.10.10.00 Yeni Silindir Hacmi 1000 cm3 - 1500 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

4 8703.22.90.10.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1000 cm3-1500 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

5 8703.23.19.11.00 Yeni Silindir Hacmi 1500 cm3 -1600 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

6 8703.23.19.12.00 Yeni Silindir Hacmi 1600 cm3 -2000 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

7 8703.23.19.13.00 Yeni Silindir Hacmi 2000 cm3 Üzerinde Olan Binek Otomobilleri 40 

8 8703.23.90.11.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1500 cm3 -1600 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

9 8703.23.90.12.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1600 cm3 -2000 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

10 8703.23.90.13.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 2000 cm3 Üzerinde Olan Binek Otomobilleri 40 

11 8703.24.10.10.00 Yeni Silindir Hacmi 3000 cm3 Üzerinde Olan Binek Otomobilleri 40 

12 8703.24.90.10.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 3000 cm3 Üzerinde Olan Binek Otomobilleri 40 

II- DİĞER TAŞITLAR (SADECE SIKIŞTIRMA ATEŞLEMELİ İÇTEN YANMALI PİSTONLU MOTORLU OLANLAR - DİZEL/YARI DİZEL 
OLANLAR) 

13 8703.31.10.10.00 Yeni Silindir Hacmi 1600 cm3 Geçmeyen Binek Otomobilleri 40 

14 8703.31.90.10.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1600 cm3 Geçmeyen Binek Otomobilleri 40 

15 8703.32.19.11.00 Yeni Silindir Hacmi 1500 cm3 -1600 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

16 8703.32.19.12.00 Yeni Silindir Hacmi 1600 cm3 -20000 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

17 8703.32.19.13.00 Yeni Silindir Hacmi 2000 cm3 Geçen Binek Otomobilleri 40 

18 8703.32.90.11.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1500 cm3 -1600 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

19 8703.32.90.12.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 1600 cm3 -2000 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

20 8703.32.90.13.00 Kullanılmış Silindir Hacmi 20000 cm3 Geçen Binek Otomobilleri 40 

21 8703.33.19.10.11 Yeni Silindir Hacmi 2500 cm3 - 3000 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

22 8703.33.19.10.12 Yeni Silindir Hacmi 3000 cm3 Üzerinde Olan Binek Otomobilleri 40 

23 8703.33.90.10.11 Kullanılmış Silindir Hacmi 2500 cm3 - 3000 cm3 Arasında Olan Binek Otomobilleri 40 

24 8703.33.90.10.12 Kullanılmış Silindir Hacmi 3000 cm3 Üzerinde Olan Binek Otomobilleri 40 

III- DİĞER TAŞITLAR (HEM KIVILCIM ATEŞLEMELİ İÇTEN YANMALI PİSTONLU MOTORLU HEM DE TAHRİK GÜCÜ VEREN 
ELEKTRİK MOTORLU OLANLAR) (HARİCİ BİR GÜÇ KAYNAĞINA BAĞLANARAK ŞARJ EDİLENLER HARİÇ) 

25 8703.40.10.00.00 Yeni Binek Otomobilleri 40 

26 8703.40.90.00.00 Kullanılmış Binek Otomobilleri 40 

IV- DİĞER TAŞITLAR (HEM SIKIŞTIRMA ATEŞLEMELİ İÇTEN YANMALI PİSTONLU MOTORLU (DİZEL VEYA YARI DİZEL) HEM DE 
TAHRİK GÜCÜ VEREN ELEKTRİK MOTORLU OLANLAR) (HARİCİ BİR GÜÇ KAYNAĞINA BAĞLANARAK ŞARJ EDİLENLER HARİÇ) 

27 8703.50.00.00.00 Diğer Binek Otomobilleri 40 

V- DİĞER TAŞITLAR (HEM KIVILCIM ATEŞLEMELİ İÇTEN YANMALI PİSTONLU MOTORLU HEM DE TAHRİK GÜCÜ VEREN 
ELEKTRİK MOTORLU OLANLAR) (HARİCİ BİR GÜÇ KAYNAĞINA BAĞLANARAK ŞARJ EDİLENLER) 

28 8703.60.10.00.00 Yeni Olan Binek Otomobilleri 40 

29 8703.60.90.00.00 Kullanılmış Binek Otomobilleri 40 

VI- DİĞER TAŞITLAR (HEM SIKIŞTIRMA ATEŞLEMELİ İÇTEN YANMALI PİSTONLU MOTORLU (DİZEL VEYA YARI DİZEL) HEM DE 
TAHRİK GÜCÜ VEREN ELEKTRİK MOTORLU OLANLAR) (HARİCİ BİR GÜÇ KAYNAĞINA BAĞLANARAK ŞARJ EDİLENLER) 

30 8703.70.00.00.00 Diğer Binek Otomobilleri 40 

 


